

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 17 Воскресенье, 25 Апреля 1943 г. Цена 10 коп.

Передовики досрочного выполнения обязательств

Кандидаты на право подписи первомайского рапорта товарищу Сталину.—Такиме-нуется доска, на которую внесены передовые коллективы цехов, досрочно выполнившие взятую предмайское социалистическое обязательство,—закончить выполнение плана апреля месяца к 25 числу.

Первыми на доску кандидатов внесены коллективы цехов производства, где старшим диспетчером тов. Михайлов. Отстающего цеха в этом производстве нет. Производство в целом план апреля закончило 22 числа,—выполнил его на 103,6 процентов—на два дня раньше намеченного срока.

Трудящиеся производства горды тем, что они могут рапортовать товарищу Сталину о выполнении фронтового задания, что данное им слово твердо и они его выполнили с честью.

19 апреля первыми закончили выполнение плана цеха тт. Клишина и Худошина. Первый имел выполнение 101,7 процентов и второй — 101,5 процентов. Коллектив

цеха тов. Клишина с этого дня темпов не сдает и неизменно идет впереди, имея выполнение на 22 апреля — 118,9 процентов.

Сейчас все цеха этого производства готовят продукцию в особой фонд Главного Командования Красной Армии.

Хорошо работает цех, где начальником тов. Фихман, который закончил задание 21 апреля.

Отстает производство где старшим диспетчером тов. Бунтушкин. Ни один из цехов обязательства пока не выполнил. Это показывает, что неприслужены достаточно силы и не использованы все возможности для успешного выполнения плана, а эти возможности были.

В оставшиеся дни апреля коллективы отстающих цехов должны ликвидировать свой долг стране и фронту и апрельский план не только выполнить, но и перевыполнить.

Каждый коллектив должен быть участником создания Сталинского фонда победы.

Коллектив завоевавший почетное место

На протяжении ряда месяцев цех тов. Фадеева удерживает переходящее Красное Знамя партийного бюро.

За замечательные образцы самоотверженного труда в марте месяце коллектив цеха удостоен переходящим Красным Знаменем завода. Эта заслуга не пришла сама, а ее коллектив завоевал своей повседневной фронтовой работой.

Вчерашние работники — а сегодня руководители, мастера тт. Ивкина, Попудова, Волкова, Чечкина, не только хорошо знают работу своего участка, но стали хорошими хозяевами и научились по настоящему руководить своими коллективами.

Лучшие стахановцы этих участков выполняли по полторы и две нормы.

Стахановка Мальцева замечает заболевшую работницу и работает в этот день за двоих.

Работница тов. Гордова заслуженно пользуется авторитетом, как работающая без брака.

За отличную работу в марте, лучшие работницы цеха получили премии в размере 2-х и 3-х недельного заработка.

Стахановка тов. Сладнева премирована полуторамесечным заработком.

Коллектив цеха удостоенный присуждения ему переходящего Красного Знамени еще с большим успехом будет работать для скорейшего и окончательного разгрома врага.

Энергично и самоотверженно трудись, товарищи!

Шире размах предмайского соревнования.

Больше винтовок, минометов, пушек, танков, самолетов! Больше зерна, мяса, продовольствия!

Все для фронта, все для победы!

За лучшие показатели работы — переходящее Красное Знамя

Рассмотрев представленные итоги социалистического соревнования цехов в марте месяце. заседание жюри завода постановило: признать лучшим цехом завода цех, где начальником тов. Фадеев, выполнивший план по товарной продукции—на 118,4 проц., по валовой—на 123,1 проц., по производительности труда—на 100,1 процент. За достижение лучших показателей работы по выполнению производственных заданий за март месяц, вручить коллективу цеха тов. Фадеева общезаводское переходящее Красное Знамя.

Достоинно встретим 1-е Мая

Трудящиеся цеха тов. Худошина горды тем, что 1-е Мая будут встречать с полным достоинством. Выполнение плана цехом они закончили 20 апреля.

На это-же число подведены итоги социалистического соревнования смен и каждой работницы. Впереди смены на тов. Брюхановой, среднее выполнение сменных норм — 156 проц. В смене тов. Чепышевой — 148 проц.

Лучшие стахановки цеха — двухсотницы тт. Юганова, Горбылева, Шеховцова и Усатова.

Резчица тов. Боровская, штамповщица тов. Башурова, тов. Боголепова и тов. Иванова выполнили сменные нормы от 170 до 180 проц. Весь выпуск в оставшуюся декаду апреля месяца коллектив цеха передает в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Проверка фронтового обязательства

Коллектив цеха, где начальником тов. Клишин, 19 апреля закончил выполнение фронтового обязательства. В оставшиеся дни до конца месяца трудящиеся цеха напрягают все силы, как можно больше дать продукции в фонд Главного Командования Красной Армии. Проверены социалистические обязательства смен, рабочих и работниц цеха и лучшие стахановцы выделены кандидатами на право подписи первомайского рапорта тов. Сталину.

В число кандидатов входят тт. Грицких, Наумов, Любушкин, Захарченко, Малко, Зайкина, Фадеева, Щедрова и Чуев, у которых

среднее выполнение сменных норм составляет от 200 проц. и выше.

Товарищи Кунгурцева, Какаулина, Елизова, Цанина, Сыродоев и Щигарева, у которых сменные нормы выполнены до 200 процентов. Слесари наладчики — отличники цеха тт. Волошин и Воробьев.

Высокой производительности среди смен добилась смена тов. Обуховой. Задание на 22 апреля ею выполнено на 130,2 проц. Смена тов. Соколовой выполнила на это-же число — на 127,9 проц. смена тов. Ягубкина — на 114 проц. и смена тов. Ворфоломеева — на 112,5 процентов.

СЕМЕН МИХАЙЛОВИЧ БУДЕННЫЙ

Семен Михайлович Буденный, член ЦК ВКП(б), маршал Советского Союза, родился 25 апреля 1883 г. в семье крестьянина-бедняка на хуторе Коварине, Сальского округа, Донецкой области. Рано узнал т. Буденный всю горечь тяжелой батрацкой жизни. Грамоте обучался с самоучкой. В



Маршал Советского Союза Семен Михайлович Буденный

1903 г. тов. Буденный был призван в царскую армию, служил в кавалерии. Октябрьская Социалистическая революция застаёт С. М. Буденного в Минске. Тов. Буденный возвратился из армии на родину, где принимал участие в организации советской власти в Сальском округе. Здесь же он формирует первые конные части Красной Армии. Кавалерийский корпус Буденного успешно отбивает яростные атаки белых на Царицын, оборону которого руководили товарищи Сталин и Ворошилов. Немало героических страниц в историю гражданской войны внесла конница Буденного. 19 ноября 1919 г. по инициативе товарища Сталина, Буденнов-

ский корпус переименован в 1 Конную армию. Тов. Буденный назначен командующим армией. За активное участие в борьбе за диктатуру пролетариата тов. Буденный награжден тремя орденами Красного Знамени, двумя орденами Красного Знамени и двумя орденами республиканского значения (азербайджанским орденом Красного Знамени и узбекским трудовым орденом Красного Знамени). В 1936 г. тов. Буденный награжден орденом Ленина, в 1937 г. орденом Монгольской Народной Республики. В день 20-летия (1939 г.) 1 Конной армии за исключительные заслуги в деле ее организации тов. Буденный награжден вторым орденом Ленина. В 1935 г. тов. Буденному присвоено звание маршала Советского Союза. В 1932 г. тов. Буденный окончил Военную академию.

На XVIII съезде ВКП(б) С. М. Буденный избран членом ЦК ВКП(б). Тов. Буденный — депутат Верховного Совета СССР.

За широкое участие в конкурсе

В целях экономии бензина и керосина для промывки частей оборудования и станков объявлен по заводу конкурс на рецепт эмульсии, замещающей бензин и керосин. Эмульсия должна удовлетворять следующим требованиям:

- а) Хорошо отмывать магары и обгоревшее масло;
- б) После промывки части станков не должны подвергаться ржавчине;

в) Эмульсия не должна быть вредной для рук рабочего. За эмульсию, которая будет удовлетворять всем изложенным требованиям, автору уплачивается премия в сумме 3000 рублей. Срок подачи предложений до 1-го июня 1943 года. Товарищи! Широким участием в конкурсе поможем сэкономить бензин и керосин.

Помощь семьям военнослужащих — задача политической важности

Отделы государственного обеспечения

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 27 января 1943 года при всех городских, районных советах депутатов трудящихся образованы отделы государственного обеспечения семей военнослужащих.

Практические задачи этих отделов заключаются в следующем:

Обеспечение семей военнослужащих пособиями и пенсиями.

Трудовое устройство и удовлетворение материально-бытовых нужд и предоставления льгот.

Рассмотрение жалоб, учет семей, их нуждаемость, предоставления им законных прав и льгот по налогам, жилью и прочее.

Подготовка к назначению пособий и пенсий, проверка правильности и применения льгот и законов. Трудовой

ройство и производственное обучение.

Поискание помощи путем децентрализованных закупок, обеспечение топливом, жильем, ремонта помещений и т. д.

Такой отдел при нашем райсовете депутатов трудящихся возглавляет заместитель предрайсовета по государственному тов. Баран.

Кроме этого в предприятиях и цехах создаются комиссии по проведению декадников по созданию денежного, продовольственного, посевного фондов и сбору обуви, одежды, ремонта для семей военнослужащих. Собраниями семей военнослужащих избираются кассы взаимопомощи. Объявленный декадник помощи, представляет задачу политической важности и должен быть проведен при широком участии всех трудящихся на оказание материальной помощи семьям военнослужащих.

Организовано провести декадник

По всем цехам завода начались декадни помощи семьям военнослужащих. Проводятся собрания, на которых избираются комиссии, органи-

зуется сбор денежных средств. Комиссии приступили к работе и обследованию на дому.

В завкоме

16 апреля завком обсудил организацию проведения декадника, начинающегося с 20 по 30 апреля о создании денежного, продовольственного, посевного фондов и сбору обуви, одежды для семей военнослужащих.

Выступающие указали, что местными организациями помощь семьям фронтовиков была оказана, но она прошла без учета, в результате чего отдельные семьи получили помощь несколько раз, а другие ничего. Семья тов. Агеевой получила помощь в райсобесе, завкоме и комотделе.

Единая организованная отчетность отсутствовала и каждый представлял различные отчеты.

Утверждена центральная комиссия

Решением заводского комитета для оказания помощи семьям военнослужащих утверждена постоянная действующая центральная комиссия из 9 человек в составе: тт. Степановой З.Н. — отдел труда, Мокной — 2-й отдел, Притворовой — стол заказов, Мажневой — технический отдел, Овощенко —

Завком решил: по проведению декадника создать заводскую и цеховые комиссии.

Созвать собрание жён фронтовиков и избрать правление кассы взаимопомощи.

Через комиссии организовать создание денежного, продовольственного, посевного фондов и сбор обуви, одежды.

Организовать сбор средств путем художественных постановок, кинокартин и воскресников.

Обязать начальника ОРСа выделить семенной фонд.

Организовать оказание помощи семьям фронтовиков в приобретении семян, в обработке и посеве огородов коллективами цехов.

детсад, Сафоновой — ОГМ, Миславской, Безруковой и Помаяковой.

Комиссия провела организационное заседание, распределила обязанности.

Председателем комиссии избрана тов. Степанова, секретарем тов. Мокная, казначеем тов. Миславская. Комиссия приступила к работе.

О СТЕННЫХ ГАЗЕТАХ

21 апреля редакцией газеты «Стройка» было проведено инструктивное совещание с редакторами стеновых газет о значении, задачах, оформлении и выцуска стеновых газет к первому майскому празднику и ко дню печати 5 мая.

На совещании было отмечено, что стеновые газете в цехах, на участках и отделах как правило выускаются к юбилейным дням, по принято за правило регулярного их выуска. Многие газеты страдают разного рода недостатками, как например: не везде газеты написаны четко и разборчиво, не обращается внимания на грамотность и изложение статей. Статьи пишутся очень большими, в которых мало своего материала. Заголовки оформляются бледно — не красочно, что не привлекает читателей. Мало или нет совсем рисунков, фотографий и карикатур. Не практикуется именовать лозунги. Отсутствует действительность заметок, т.е. не помещаются ответы.

В газете следует избегать не литературных выражений, как например: «буза»,

«вольничать», «шамать», «напять», «на большой напять» и т. д.

При выпуске газеты нужно забывать того, что своим содержанием, оформлением, шрифтом, она должна быть вполне доступна для каждого рабочему.

Из выускаемых стеновых газет — говорит докладчик — следует отметить регулярность выуска, хорошее оформление и содержание газет тов. Федосова, заводоуправления и механического цеха. Газета механического цеха страдает тем, что нет авторского аппарата. Заметки пишутся редактором и членами редколлегии.

Если в большинстве стеновых газете выускаются редко, то в цехе тов. Азескера всю бытность не выускаются ни одного номера.

Все указанные замечания редакторам стеновых газет нужно учесть, и устранить в последующей работе указанные выше недостатки.

Все редакторы стеновых газет должны быть постоянными работниками газеты «Стройка» и держать непосредственную связь с редакцией.

Н. КОБЫЗОВ.

Газетная витрина

Безграничен круг политических интересов нашего народа. Он хочет знать, что происходит на фронте и в кузницах обороны. В небывалой степени возросла потребность масс в своевременной информации о положении страны и международной обстановке.

Удовлетворить возросший спрос читателей на газету — серьезная задача партийных и советских организаций. Нужно изыскать такие приемы распространения газеты, которые позволили бы сделать каждый экземпляр достоянием возможно большего числа читателей. Сказать, что у нас в этой части обстоит хорошо и проявляется забота — мы не можем.

Если желаете прочитать свежий номер газеты «Вост.-Сиб. Правда», то можете зайти

ти в заводоуправление или в механический цех, большие вы ни где не найдете газетной витрины. В некоторых цехах сделаны витрины, но газет в них никогда нет.

Каждый цех, участок регулярно получает газету, но они читаются небольшим кругом лиц.

В поселке имеется единственная газетная витрина у поселкового совета, но в ней кроме газеты «Стройка», других газет не вывешивают.

Значение газетных витрин велико, и надо обрести вкус к этому делу. Заботиться о них должны не только партийные организации, но и поселковый совет, заводской и цеховые профсоюзные комитеты, а также руководители цехов, участков и отделов.

ГИТЛЕРОВЕЦ

— Забавный русский щенок. Дать ему сахара? Он взял со стола кусок сахара и, тихо свистнув, бросил под стол.

— На, на, на! Ребёнок вполз под стол. Слышно было, как он нашёл сахар и жално его сосал. Немец смеялся от удовольствия.

С этого дня он делал это каждый раз, когда садился завтракать — швырял под стол кусочек сахара, растирал его каблучком, превращая в порошок, и свистел. Это его развлекало.

У матери горели от стыда и боли щеки. Она зажимала себе ладонью

рот, чтобы не крикнуть. «Молчи, — говорила она себе, — этот кусочек сахара может спасти твоего ребенка от голодной смерти».

И она молчала, закрывая глаза, чтобы не видеть наглую морду немца, который потешался над её двухлетним ребёнком, как над щенком.

Однажды вместо сахара немец насыпал под стол карбид. Он свистнул, весело переглянувшись с приятелем. Ребёнок быстро подполз на четвереньках (он уже привык кормиться под столом) и слизал языком

порошок, съел карбид, приняв его за сахар...

Он обжёг внутренности. Он кричал. Он корчился от ужасных мук, задыхался. А офицер гитлеровской армии изнемогал от смеха. Он хохотал над умирающим дитятей, над побеждённым ребёнком...

Это было в деревне Мякишево, Зубцовского района, Калининской области. Фамилия женщины — Илларионова.

Фамилия гитлеровца неизвестна. Но не всё ли равно? Вот он — гитлеровец. У него медовая улыбочка, скотское нутро, звериные повадки.

Немецко-фашистский мерзавец — детоубийца.

ЕЛЕНА КОНОНЕНКО.

Практические занятия по МПВО

20 апреля с командами МПВО механического цеха электростанции проводилось занятие на тему: ликвидация последствий воздушного нападения. На занятиях принимали участие две команды в количестве 55 человек и весь коллектив механического цеха.

При подаче сигнала «ВТ» (воздушная тревога), личный состав, входящий в формирование МПВО, собрался на свои места через две минуты.

Начальники команд, проверив сбор звеньев, приступили к объяснению поставленной перед ними задачи. Через 25 минут был подан сигнал «ХТ» (химическая тревога). По этому сигналу все рабочие механического цеха надели противогазы и работали в них около 40 ми-

нут. Команда МПВО, обеспечивая бесперебойную работу своего коллектива, работала в очагах поражения по ликвидации последствий воздушного нападения.

Хорошо действовали в ликвидации очагов поражения звенья электростанции под руководством начальника команды тов. Толмасова. Очаги поражения были ликвидированы в установленные сроки.

Неплохо работал в противогазах коллектив механического цеха. Работая в противогазах в течение 40 минут, из всего состава не выдержали положенного времени 5 человек.

На разборе занятий предложено чаще проводить тренировки и работать в противогазах.

Начальник МПВО СИДОРЕНКО.

Дополнительное обязательство

Перед цехом встала необходимость по одной из операций из-за отсутствия материала перейти с машинной работы на ручную. Задача очень тяжелая, но задание при всех обстоятельствах нужно было выполнять.

За эту работу взялся участок мастера тов. Козловой (цех тов. Заработкиной) и

коллектив этого участка взял дополнительное обязательство, увеличить сменную выработку на 12 процентов.

Каждая работница с начала смены получает задание и не уходит, пока его не выполнит.

Так решает и выходит коллектив цеха из трудных положений, но задание выполняет с честью.

Щедрый дядюшка

На наш завод приезжают в командировку очень много людей, которые находят благосклонность у руководителей ОРС'а в питании их только в разряд вышем, хотя большинство приезжающих работников и не относятся к ответственным работникам.

Получают пропуска в столовую и лица приезжающие и просто приходящие к нам из города, соседнего поселка и других мест, которые не имеют никакого права на

питание их внашей столовой.

Все это вместе взятое называется излишней щедростью начальника ОРС'а тов. Прохорова за счет фондов нашего завода, и растратыванием продуктов, чего не увидишь ни на одном заводе нашей промышленности при командировках наших работников.

Руководителям ОРС'а необходимо быть поэкономнее в расходовании продуктов.

Обиженный.

Немедленно навести порядок

Честь и слава всему коллективу завода, выполнившего план первого квартала и борющемуся за досрочное выполнение плана апреля месяца. Это большая заслуга завода.

Но наряду с хорошей работой не нужно ни на минуту забывать указаний партии и правительства о строжайшей экономии материалов, металла, о сохранении оборудования.

Эти указания мы вспоминаем от случая к случаю, а больше всего забываем, не напоминают нам об этом и тогда, когда наступаем на валяющийся цветной металл, на изделия изготовленные из цветного металла. Не обращает нашего внимания груды разбросанной по территории деревянной тары, бумажки, бочек.

Не замечаем, как груды каменных отходов постоянно погребают производственные здания (51 объект). Не видит тов. Заработкина и тов. Паиков как бесхозяйственно рассыпается на землю материал (руда у бункеров) и втоптывается в землю. И тем более стали безразличны к оборудованию. В любом месте тер-

ритории и в любом положении можно увидеть станок или машину абсолютно не защищенных от внешних влияний атмосферы и даже больше того, лежат на сырой земле.

Неприглядную картину представляет смонтированное оборудование 107-го объекта. Помещение все открыто, самым безжалостным образом ценное установленное оборудование «разделают», не говоря о том, что все оно в пыли, мокрое и покрывается ржавчиной. С него снимают все, что кому требуется — болты, гайки, трубы и т. д. Многие оборудование находится вмерзшим во льду или в снегу. Сверху течет вода на стены и кладку ответственного сооружения. Тов. Большакову и тов. Тарабукину необходимо принять срочные меры для приведения в порядок всего оборудования и помещения. Оно должно быть в сухом месте, вытерто, смазано и накрыто. И больше того, нужно, чтобы не только оборудование, но и ни одной пригодной детали или цветного металла не валялось на территории.

ЗАДОРНЫЙ.

Улучшить радиопередачи

Каждый день радио передает вести с фронта отечественной войны и одновременно является одной из форм культурно - политического воспитания трудящихся.

К сожалению заводской радиоузел работает отвратительно. Неоднократно писалось в газете о недобросовестном отношении работников и отсутствии радиопередач, а дело не улучшается.

Сейчас радиоузел перенесен к территории завода, а пользы никакой. При напряженной работе в рабочее время слушать нет времени, а в свободное от работы не где, т. е. не все рабочие дома имеют радио.

Основная масса рабочих живущая в поселке, с переходом радиоузла к заводу, вообще и особенно в предмайские дни и майский праздник лишены возможности слушать радиопередачи и поселок как будто окутался туманом.

На территории завода где установлен репродуктор, радио некому слушать. Дирекции завода необходимо приблизить радиопередачу к поселку, сделать ее доступной каждому рабочему. Навести порядок в радиоузле и требовать ответственности за работу,

СИДОРОВ.

„Заставить работать по настоящему“

На заметку под таким заголовком газеты «Стройка» за № 15 от 1-го апреля 1943 года. Начальник цеха тов. Щербинин отвечает.

Табельный учет ведется в ночных сменах мастером или бригадиром. Не выплачена зарплата работникам

по вине тов. Ботвина, оплочена в марте.

Табельщик в свободное время выполняет работу цехового заготовителя материалов.

**Отв. редактор
И. П. Антипов.**